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                       CITTÁ DI SORSO        COPIA 

 
Provincia di Sassari  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

        N. 38 del 12/10/2010  
 

Oggetto:   
 
 

 
 
 

L’anno duemiladieci, addì dodici  del mese di ottobre, alle ore 17.30, in Sorso e nella sala 
delle adunanze consiliari del Comune. Convocato per determinazione del Sig. Presidente del 
Consiglio con avvisi in iscritto contenenti l’elenco degli oggetti da trattare, come risulta da 
dichiarazioni in atti, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta straordinaria, con l’intervento dei 
Sigg. Consiglieri, 

 P A  P A 

Morghen Giuseppe  X  Pinna Luigi  X  

Sechi Francesco  X  Sias Giacomino  X  

Peru Antonello  X Foddai Maria Antonietta  X  

Pilo Giuseppe  X  Cappai Alberto X  

Pulino Giovanna Maria X  Donaggio Giulio Antonio   X 

Cattari Giuseppe Giovanni Maria X  Sanna Nicola  X  

Demelas Fabrizio   X Santoni Antonio   X 

Vacca Mauro X  Peru Marcello X  

Delogu Agostino  X  Delrio Paolo X  

Sanna Gian Paolo  X     

Cuccureddu Domenico  X  TOTALE P A 

Macciocu Luigi  X   17 4 

Presenti: n. 17.  Risultano assenti n. 4 Consiglieri : Peru Antonello, Demelas Fabrizio, 

Donaggio Giulio Antonio, Santoni Antonio. 
 

Constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, assume la 
Presidenza il Sig. Cuccureddu Domenico, nella sua qualità di Vice Presidente del Consiglio 
Comunale, con la partecipazione del Segretario Generale Dr. Antonino Puledda.  

Partecipa altresì la D.ssa Simonetta Pietri in qualità di Assessore Comunale esterno.  



Il Vice Presidente del Consiglio comunica all’assemblea le dimissioni del Presidente del 
Consiglio Francesco Sechi rassegnate in data 07.10.2010 e passa la parola al Sig. Sindaco ai sensi 
dell’art. 46, comma 4,  4 del Testo Unico sugli Enti Locali per motivare le sue comunicazioni in 
merito ad alcune nomine. 

Prende la parola il Sig. Sindaco, che dopo aver proceduto nei ringraziamenti e saluti di rito, 
comunica che l’avvenuto avvicendamento all’interno dell’esecutivo è stato dato a seguito di accordi 
politici sottoscritti 6 mesi orsono prima della campagna inerente le elezioni provinciali.  

Prosegue con l’introdurre l’avvicendamento riguardante l’ex Assessore all’Urbanistica 
Edilizia Privata e Demanio Giuseppe Pilo e l’ex Presidente del Consiglio Francesco Sechi. Saluta e 
ringrazia l’ex Assessore Giuseppe Pilo per l’attività svolta e il contributo fondamentale dato durante 
un anno e mezzo circa di mandato all’interno dell’esecutivo e dell’assessorato e dichiara di essere 
convinto che durante il mandato nell’amministrazione provinciale come capogruppo del PDL possa 
fungere da importante stimolo per l’attività amministrativa del Comune di Sorso. Prosegue con 
l’evidenziare l’attuata sinergia con l’amministrazione provinciale per la messa in opera di 
importanti iniziative. 

Il Sig. Sindaco nell’illustrare gli avvicendamenti sviluppatisi nell’esecutivo, informa e 
comunica che il giorno precedente aveva provveduto a delegare all’Urbanistica, Edilizia Privata e 
Demanio l’Assessore Fabrizio Demelas, ritenuto idoneo a fare tale esperienza politico- 
amministrativa, alle Attività Produttive Turismo e Politiche Ambientali l’ex Presidente del 
Consiglio Francesco Sechi per la già maturata esperienza e competenza all’interno di società 
partecipate ed infine al ruolo di Vice Sindaco, Giovanna Maria Pulino, Assessore agli Affari 
Generali, Personale, Pari Opportunità,Informazione, Innovazione Amministrativa. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che a seguito della consultazione elettorale del 6/7 giugno 2009 è stato eletto il 
Sindaco e il Consiglio Comunale di Sorso per il mandato amministrativo 2009-2014; 
 
DATO atto che dal verbale dell’Adunanza dei Presidenti di sezione in data 9 giugno 2009, è stato 
proclamato Sindaco il dott. Giuseppe Morghen e, conseguentemente, sono stati proclamati eletti alla 
carica di consigliere comunale i candidati di cui alle liste collegate secondo le disposizioni di cui 
all'art. 71, commi 8 e 9, del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
VISTA la propria precedente deliberazione n. 16 del 26/06/2009 avente ad oggetto: “Consultazione 
elettorale per l’elezione  del Sindaco e del Consiglio Comunale del 6 e 7 giugno 2009. Esame delle 
condizioni di eleggibilità e compatibilità. Convalida degli eletti”; 
 
VISTO l’art.39 del D.Lgs. n.267/2000 che disciplina la Presidenza dei consigli comunali e 
provinciali e le funzioni vicarie del Presidente del Consiglio e prevede che nei comuni con 
popolazione sino a 15.000 abitanti lo statuto può prevedere la figura del Presidente del Consiglio. 
 
VISTO l’art.19 dello Statuto Comunale approvato con deliberazione di C.C. n.03 del 23.02.2000, 
modificato con deliberazione consiliare n.02 del 14.01.2002, adeguato al provvedimento del 
Co.Re.Co del 06.03.2002, il quale dispone che: “Il Consiglio Comunale elegge il Presidente del 
Consiglio tra i consiglieri eletti”; 
 
RICHIAMATO l’art.6, comma 1, del Regolamento degli Organi del Comune di Sorso che prevede 
che: 
“Il Consiglio, nella prima seduta, espletate le operazioni di convalida e di eventuale surroga degli 
eletti, procede alla elezione nel proprio seno di un Presidente e di due Vice Presidenti, di cui uno 
della minoranza, con due votazioni separate ed a scrutinio segreto”. 
 



PESO atto che con deliberazione di C.C. n. 18 del 26/06/2009 avente ad oggetto: “Elezione del 
Presidente del Consiglio Comunale e dei due Vice Presidenti” il consigliere sig. Francesco Sechi 
era stato eletto in qualità di Presidente del Consiglio Comunale; 
 
PRESO atto che con nota in prot.15230 del 07.10.2010 il consigliere sig. Francesco Sechi ha 
rassegnato le dimissioni dalla carica  di Presidente del Consiglio Comunale; 
 
RICHIAMATO l’art.6, comma 11, del Regolamento degli Organi del Comune di Sorso che prevede 
che: 
“In caso di dimissioni o di revoca o in dipendenza di altre cause di cessazione dalla carica, il 
Presidente del Consiglio e i Vice Presidenti sono eletti entro il termine di 60 giorni decorrenti dalla 
data in cui si è verificata la vacanza” 
 
RILEVATA la necessità di procedere all’elezione del nuovo Presidente del Consiglio in 
sostituzione del dimissionario sig. Francesco Sechi; 
 
VISTO il parere di regolarità di cui all’art.49 del D.Lgs n.267/2000; 
 
PRESO atto della sottonotata risultanza delle operazioni di voto, con l’assistenza degli scrutatori 
consiglieri Delrio Paolo per la l’opposizione e consigliere Sias Giacomino per la maggioranza; 
 

I consiglieri scrutinatori procedono allo scrutinio verbale e danno lettura della votazione 
dalla quale risultano 15 voti a favore di Cuccureddu, 1 voto a favore di Pinna Luigi e 1 scheda 
bianca, come da prospetto di seguito riportato  

 
CONSIGLIERI PRESENTI              
17 

CONSIGLIERI 
ASSENTI  

4  Peru Antonello, Demelas 
Fabrizio, Donaggio Giulio 
Antonio, Santoni Antonio 

CONSIGLIERI VOTANTI               
17 

 

CUCCUREDDU DOMENICO 15 
VOTI  
PINNA LUIGI 1 VOTO 
SCHEDA BIANCA 1  

 
 
UDITO l’esito delle votazioni proclamate dal Vice presidente del Consiglio; 
 

D E L I B E R A 
 
− di nominare Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Domenico Cuccureddu. 
 



Letto e approvato, il presente verbale viene come in appresso sottoscritto 
 

Domenico CUCCUREDDU 
 

F.TO  CUCCUREDDU 
(Il Vice Presidente) 

Dr. Antonino PULEDDA   
 

F.TO  PULEDDA 
(Il Segretario Generale) 

________________________________________________________________________________ 
 
ATTESTAZIONE DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE ALL’ALBO PRE TORIO, DI 
CONTESTUALE COMUNICAZIONE AI SIGG. CAPIGRUPPO, DI I NSERIMENTO NEL 
SITO INTERNET COMUNALE 
 
 Certifico che la presente deliberazione viene affissa in data  25 Ottobre 2010  all’Albo 
Pretorio Comunale al n. 302 del Registro (art. 124, T.U.E.L.) e contestualmente comunicata ai 
Capigruppo consiliari  (art. 125, T.U.E.L.). La presente deliberazione è altresì pubblicata nel sito 
web del Comune di Sorso all’indirizzo: www.comune.sorso.ss.it  
 

    
Sorso, li 25 Ottobre 2010                                             Dr. Antonino PULEDDA 

 
                                                                                       F.TO  PULEDDA 

                                                                                       (Il Segretario Generale) 
_______________________________________________________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E DI ESECUTIVITÀ 
 

 Certifico che la presente deliberazione è stata pubblicata mediante affissione all’Albo 
Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi dal  25 Ottobre 2010  (art. 124, T.U.E.L.) 
 

Sorso, li  25 Ottobre 2010    

Dr. Antonino PULEDDA 
 

F.TO  PULEDDA 
 (Il Segretario Generale) 

 
 
 
 La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ________________ decorsi 10 giorni 
dalla sua pubblicazione all’Albo Pretorio (art. 134, comma 3, T.U.E.L.). 
 
 

 
Sorso, li  ________________    

Dr. Antonino PULEDDA 
 

______________________ 
(Il Segretario Generale) 

 
 

COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE: Sorso 25 Ottobre 2010   Il  Segretario Generale  
 

____________________ 
(Dr. Antonino Puledda) 


